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Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 
vinte e nove de outubro de dois mil e vinte um. Abertura: Aos vinte e nove dias do mês de outubro do 
ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal 
de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima 
Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do 
Vereador Jardel Silveira (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 
Vigésima Sétima Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Cumprimentando os Vereadores, 
Servidoras, Assessor Jurídico Lucian Tony Kersting e demais presentes Isabel e Elion Silva. Em 
seguida, convidou a Vereador Ezequiel Somavilla para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a 
Ata da Sessão Extraordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo 
aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências 
recebidas: Onde nada constou. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio 218 – GP, de 29 de 
outubro de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal, aonde vem por meio encaminhar Projeto de 
Lei n° 1.429, de 22 de outubro de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura 
de crédito adicional especial no orçamento de 2021, no montante de cinquenta e quatro mil e cinquenta 
e cinco reais”. Projeto de Lei n° 1.431, de 27 de outubro de 2021, de autoria do Poder Executivo 
Municipal que “Autoriza a contratação temporária de servidor, por excepcional interesse público, para 
atuar na Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras providencias”. E Projeto de Lei n° 1.432, de 29 de 
outubro de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito especial 
no montante de trezentos e cinquenta mil reais”. Oficio n° 219 - GP, de 29 de outubro de 2021, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que Encaminha Projeto de Lei n° 1.430, de 27 de outubro de 2021, de 
autoria do Poder Executivo Municipal que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Estrela 
Velha para o Exercício Financeiro de 2022”. Pauta Legislativa: Indicação n° 22, de 25 de outubro de 
2021, de autoria do vereador Dieison Neu (PDT), onde propõe ao Poder Executivo a instalação de 
iluminação pública no Estádio Municipal João Ferreira de Castilhos – Jangutão, para facilitar atividades 
físicas no local e arredores pela população estrela-velhense, no período da noite, assim como a 
realização de eventos a céu aberto. Projeto de Lei n° 1.429, de 22 de outubro de 2021, de autoria do 
Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento de 2021, 
no montante de cinquenta e quatro mil e cinquenta e cinco reais”. Projeto de Lei n° 1.430, de 27 de 
outubro de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Município de Estrela Velha para o Exercício Financeiro de 2022”. Projeto de Lei n° 1.431, de 27 de 
outubro de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a contratação temporária de 
servidor, por excepcional interesse público, para atuar na Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 
providencias”. E Projeto de Lei n° 1.432, de 29 de outubro de 2021, de autoria do Poder Executivo 
Municipal que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de trezentos e cinquenta mil reais”. 
Os Projetos de Leis nºs 1.429, 1.430, 1.431 e 1.432/2021 ficaram baixados nas comissões. Pequeno 
Expediente: Não houve Vereadores inscritos. Grande Expediente: O vereador Oscar agradeceu aos 
colegas vereadores pela oportunidade nesta adquirida nesta casa legislativa, agradeceu. Ordem do dia: 
O Presidente colocou em discussão a Indicação n° 22, de 25 de outubro de 2021, de autoria do vereador 
Dieison Neu (PDT), onde propõe ao Poder Executivo a instalação de iluminação pública no Estádio 
Municipal João Ferreira de Castilhos – Jangutão, para facilitar atividades físicas no local e arredores 
pela população estrela-velhense, no período da noite, assim como a realização de eventos a céu aberto. 
Em discussão: O vereador Dieison salienta que com o avanço da vacinação de combate a COVID-19 a 
rotina das pessoas está voltando à normalidade, com diminuição das restrições de isolamento e 
liberação das atividades em geral (comércio, indústria, serviços, eventos, etc.), tanto pelo Governo do 
Estado quanto aqui no Município, conforme os últimos decretos expedidos. Assim, as pessoas estão 
buscando atividades esportivas diversas, seja de forma individual ou coletiva. Esta indicação para 
instalação de iluminação pública no Estádio Municipal Jangutão visa permitir a realização de atividades 
físicas pelas pessoas em geral, tanto dentro do campo (caminhada, corrida, futebol) quanto na academia 
ao ar livre ao lado do estádio. O referido estádio sempre foi utilizado para atividades físicas e agora com 
a proximidade do verão e diminuição das restrições de isolamento social, a iluminação pública vai 
facilitar o aproveitamento do local, principalmente no entardecer e início da noite, cujos horários a 
temperatura estará mais amena para atividades físicas diversas. Alternativamente ao Parque de 
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Eventos que possui infraestrutura esportiva mais completa, a Administração Municipal também poderá 
realizar eventos no local, aproveitando a iluminação pública, especialmente para a comunidade local, já 
que grande parte da cidade fica nos arredores do estádio. Não havendo mais manifestações, encaminho 
a indicação ao Executivo. Coloco em discussão o Projeto de Lei do Executivo n° 1.424, de 04 de outubro 
de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Dispõe sobre a cobrança da Contribuição de 
Melhoria pela execução da obra pública que enumera, e da outras providencias”. Pareceres das 
Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e 
Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Jardel salienta que 
esse projeto é em decorrência a execução das obras de pavimentação e microdrenagem num trecho de 
2.106,00 m² na Avenida Lauro Billig de Castilhos, em frente ao “Loteamento Zaloar”, onde o município 
já realizou licitação  e acredito que nos próximos dias a empresa começara a obra de pavimentação, 
também é preciso uma lei especifica que regulamenta a cobrança da contribuição de melhoria para cada 
obra realizada da qual advier valorização imobiliária, agradeceu. Não havendo mais manifestações, 
coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se 
manifestam. Aprovado por Unanimidade. Colo em discussão Projeto de Lei n° 1.425, de 04 de outubro 
de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza contratação temporária de servidor, por 
excepcional interesse público, para atuar na Secretária Municipal de Saúde, e dá outras providências”. 
O Vereador Valdir em nome da Bancada Progressistas com fundamento no art. 166 do Regimento 
Interno solicito o adiamento da votação do Projeto de Lei n° 1.425 até a próxima Sessão. Tendo em 
vista o pedido de requerimento do vereador Valdir Freese do Partido Progressistas, o presidente colocou 
em votação o pedido de requerimento aos demais vereadores. Vereadores que concordam com o 
adiamento da votação até a próxima sessão permaneçam como estão e vereadores contrários se 
manifestem. Sendo aprovado por Unanimidade. Explicações pessoais: O vereador Leston fez uso da 
Tribuna para parebenizar a todos os funcionários públicos pela passagem do Dia do Servidor Público, 
no dia 28 de outubro. Nosso reconhecimento e agradecimento a quem trabalha todos os dias pelo 
desenvolvimento do nosso Município. Parabéns a todos os Servidores que desempenham a sua 
profissão com dedicação e responsabilidade. Também quero em meu nome e em nome da Comunidade 
de Vila Itaúba agradecer a Administração Municipal que no sábado, dia 23 de outubro e na segunda, 
dia 25 de outubro nos auxiliaram num mutirão de limpeza, com ajuda da população, prefeito, vice-
prefeito, 1°  e 2° dama, vereadores, secretários, Ccs, funcionários e voluntários realizaram limpeza nas 
estradas e entradas entorno do Cerro Seco, foram feitas roçadas, guarita nova, pinturas e ambientes 
decorativos com plantas e flores, colocação de britas, recolhimento de entulhos, limpeza de bueiros, 
colocação de placas de sinalização. Também um agradecimento ao Senhor Ivo Brecher e o Senhor 
Neco que gentilmente cederam o local para que fosse feito o almoço que foi servido a comunidade e a 
todos os que ajudaram, agradeceu. O presidente e vereador Jardel também fez uso da tribuna dizendo 
que  hoje dia 29 de outubro, fechando 10 meses de presidente da Câmara Municipal de Vereadores, 
cujo mandato iniciou em 1° de janeiro de 2021 quando fui eleito presidente, digo que foi um grande 
prazer e orgulho poder conduzir esta casa por este período, onde foi mais uma oportunidade e 
experiência, conhecimentos e aprendizagem como vereador. Quero dizer que como presidente desta 
casa tentei ser mais transparente possível apresentando relatórios quadrimestrais de despesas e 
receitas desta casa, juntamente com os vereadores do partido sempre dividimos os assuntos, 
debatemos todos os projetos encaminhados pelo executivo Municipal, mesmo sendo oposição até agora 
rejeitamos um projeto, fizemos indicações, proposições, emendas, pedidos de providências e 
informações, algumas atendidas outras não, mas que continuarei como vereador cobrando, fiscalizando 
e legislando para o melhor de nosso município inclusive solicitando recursos tanto estadual como 
federal, para buscar atender demandas e necessidades solicitadas pela população. Quero, agradecer a 
Deus por tudo, minha família, ao Partido Progressistas, a todos que me oportunizaram estar aqui 
novamente, agradecer aos colegas vereadores, pelo relacionamento, o respeito e a compreensão de 
todos quanto aos trabalhos conduzidos e realizados aqui nesta casa. Também agradecer todas as 
servidoras do legislativo o assessor jurídico, pelo trabalho, organização e comprometimento que todos 
tem com esta casa legislativa e com nós vereadores. Como já falei no início, fazem 10 meses que estou 
na presidência o qual é nosso acordo firmado entre os vereadores do Partido Progressistas e do PDT, 
e pra mim acordo assumido eu cumpro, assim como fizemos em 2013 a 2016, quando também tínhamos 
um acordo na presidência e assim quando também fizemos o acordo do consenso para assumir 2 anos 
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e eu cumpri mas que para presidência da Câmara também tinha um acordo entre cada ano ser um 
presidente de cada partido e que no ano de 2019 para 2020 quando a presidência era para o Partido 
Progressistas, o MDB, protocolou chapa para derrubar o acordo, então por isso estou protocolando esta 
carta de renúncia do cargo de presidente da câmara, a partir de 1° de novembro de 2021, porque com 
certeza vamos cumprir mais um acordo pelo comprometimento e respeito que temos, onde vou ler meu 
pedido de renúncia para ficar registrada em áudio e depois transcrita na ata. Estrela Velha, 29 de outubro 
de 2021, À Câmara Municipal de Vereadores-Estrela Velha – RS - Assunto: Renúncia do cargo de 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, a partir de 1º de novembro de 2021. Senhoras e 
Senhores Vereadores: Comunico a Vossas Excelências minha renúncia ao cargo de Presidente desta 
Câmara Municipal de Vereadores, a partir de 1º de novembro de 2021, cujo mandato iniciou em 1º de 
janeiro de 2021 quando fui eleito presidente para o decorrente ano, mas permanecerei na Presidência 
deste Poder Legislativo somente até 31 de outubro. Na oportunidade, informo que as razões que me 
levaram a esta decisão é o cumprimento de acordo firmado entre os Vereadores do Partido 
Progressistas e o Partido do PDT para permitir a alternância na Presidência da Câmara Municipal. Assim 
sendo, ratifico minha renúncia ao cargo de Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela 
Velha/RS, a partir de 1º de novembro de 2021. Ressalto que meu mandato foi bastante restrito, devido 
a pandemia COVID-19, que nos fez mudar a rotina de vida, nos isolar, cuidar de nós e das vidas das 
pessoas, através da prevenção, e que trouxe muita incerteza, insegurança, muitos problemas sociais, 
educacionais, econômicos e problemas de saúde, mas que com o avanço da tecnologia, estudos e a 
ciência a vacinação veio para controlar esse vírus que aos poucos estamos retornando a rotina de 
trabalho, lazer e a normalidade. Nós vereadores, servidores do legislativo e o executivo municipal, 
trabalhamos com respeito, com segurança as restrições, inicialmente buscamos atender aos projetos 
de prioridade para enfrentamento a pandemia, estamos trabalhando pensando no futuro e no melhor 
para Estrela Velha, economizamos em diárias devido os cursos também serem restritos, mas ofertei 
cursos online onde alguns foram realizados, aqui nesta casa. Recentemente, com recursos do legislativo 
foi realizado pintura de todo cercamento em volta da câmara, instalação de sistema de esgoto no prédio, 
plantio de cerca viva, e foi realizado projeto para estacionamento e calçamento a ser executado no 
próximo ano, conforme já orçado. Através da Mesa diretora e aprovação dos demais vereadores será 
repassado um recurso de R$ 50.000,00 a Associação Beneficente Santa Rosa de Lima de Arroio do 
Tigre e encaminhado ao executivo municipal semana passada a intenção de repasse de R$ 11.500,00 
a Brigada Militar de Estrela Velha, por meio do Clube da Gasolina, onde com certeza será de bom 
proveito as duas entidades, sendo possível devido ao trabalho de economia realizada no ano de 2021, 
em que até o período de 15 de outubro a Câmara de Vereadores tinha um saldo bancário de R$ 
219.664,45. Além disso, agradeço a colaboração de todos durante o período em que estive na 
Presidência, colocando-me a disposição no que for necessário ao andamento das atividades 
legislativas. Atenciosamente, Jardel Silveira, Vereador do Progressistas. Portanto, a partir do dia 1º de 
novembro, passa a responder pela Presidência desta Casa o Vice-Presidente, Vereador Dieison Neu 
do Partido PDT, e eu continuo no pleno exercício do meu mandato de Vereador. Também quero 
Parabenizar a todos os servidores públicos pela passage do Dia do Servidor Público e também 
parabenizar a todos os Produtores de Tabaco, pelo dia internacional do produtor de tabaco. Agradeço 
também a Radio Geração pela divulgação dos trabalhos desta Casa Legislativa. Encerramento: 
Encerrada a Ordem do Dia a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 08 de novembro dois mil 
e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente 
encerrou a Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil 
e vinte e um.   
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